

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL
S/15840
23 June 1983
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НИКАРАГУА ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 22 ИЮНЯ 1983 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь изложить Вашему Превосходительству текст ноты, направленной высокочтимому г-ну Эдгардо Пас Барнике, министру иностранных дел Гондураса, Его Превосходительством Мигелем д'Эското Брокманом, министром иностранных дел Республики Никарагуа, 20 июня 1983 года

"Г-н министр,

имею честь обратиться к Вашему Превосходительству и сослаться на Вашу ноту № 265 DA от 14 июня текущего года, в которой Вы заявляете протест в связи с якобы имевшим место нападением солдат сандинистской народной армии на гондурасскую деревню Лас Трохес, расположенную неподалеку от сектора Халапа в Никарагуа.

Обращает на себя внимание тот факт, в каком свете г-н министр представляет серьезные инциденты, происшедшие в июне в секторе Халапа, которые были изложены ему в нотах № 084 и 085 от 4 и 6 июня, соответственно. В этих нотах разоблачаются беспорядочные обстрелы войсками Гондураса из минометов и тяжелых орудий никарагуанской территории и вторжение гондурасских солдат и сомосистских наемников на территорию Никарагуа, где гондурасские вооруженные силы проникли до участка Эль Порвенир в департаменте Нуэва Сеговия. До начала этого вторжения, которое началось 5 июня, артиллерийские подразделения вооруженных сил Гондураса в течение трех часов вели массированный огонь из минометов и тяжелых орудий по никарагуанским позициям.

Несмотря на сложившуюся сложную обстановку, никарагуанские патриотические силы не совершили никакого нападения на гондурасскую территорию, ограничившись поимкой и затем выдворением агрессоров со своей территории. Весьма возможно, что в результате неразберихи, которую вызвал среди вторгшихся гондурасских солдат и сомосистских наемников быстрый и решительный отпор наших вооруженных сил, подразделения гондурасской артиллерии,

поддерживающие вторжение, ошибочно обстреляли свои же войска, а Вы представили это как никарагуанское нападение. Что касается якобы раненого солдата, то по нашим сведениям среди гондурасских солдат, принимавших участие в нападении и проникших на никарагуанскую территорию, были и убитые и раненые, и одним из них, возможно, был солдат Нельсон Порфирио Крус. Деревня же Лас Трохес, по-видимому, была оставлена гондурасской армией и передана частично под контроль сомосистских наемников.

Ввиду вышеизложенного правительство Никарагуа полностью отвергает ноту Вашего Превосходительства, считая ее неуместной и лишенной достоверности, в которой игнорируется реально существующая обстановка как на этом, так и на других участках границы, сложившаяся в результате нападения на нашу территорию гондурасской армии и сомосистских наемников.

Мигель д'ЭСКОТО БРОКМАН
министр иностранных дел

Прошу распространить настоящую ноту в качестве документа Совета Безопасности.

Хавьер ЧАМОРРО МОРА
Посол
Постоянный представитель
Никарагуа при Организации
Объединенных Наций